



### Η Πρόεδρος Tsai ξεκινάει το ταξίδι της Ελευθερίας, Δημοκρατίας και Αειφορίας

Η Πρόεδρος Tsai Ing-wen έφτασε στον Άγιο Χριστόφορο και Νέβις στις 14 Ιουλίου, σύμφωνα με το Προεδρικό Γραφείο. Κατά την άφιξή της, την υποδέχτηκε ο Πρωθυπουργός Timothy S. Harris με τιμητικό στρατιωτικό άγημα.

Την επόμενη μέρα η Tsai συμμετείχε στην τελετή έναρξης εργασιών για το Taiwan-SKN Pinney's Beach Park Project. Η φιλική προς το περιβάλλον και βιώσιμη πρωτοβουλία δημόσιας αναψυχής, εποπτευόμενη από το Ταμείο Ανάπτυξης Διεθνούς Συνεργασίας της Ταϊβάν, έχει ως στόχο την προώθηση της τουριστικής ανάπτυξης.

Πριν από τον Άγιο Χριστόφορο και Νέβις, η Tsai επισκέφθηκε την Αϊτή και διεξήγαγε διμερείς συνομιλίες με τον Πρόεδρο Jovenel Moise με τον οποίο συμπαρουσίασε την τελετή έναρξης της Taiwan Expo 2019 in Port-au-Prince. Πριν από την Αϊτή, η Tsai έμεινε για δύο νύχτες στη Νέα Υόρκη κατά την πρώτη ενδιάμεση στάση της στις ΗΠΑ. Συναντήθηκε με τον Πρόεδρο του Αμερικανικού Ινστιτούτου στην Ταϊβάν, James Moriarty, τον πρώην αναπληρωτή Υπουργό Εξωτερικών, Richard Armitage, και είχε μια τηλεφωνική συνομιλία με την πρόεδρο της Βουλής των Αντιπροσώπων, Nancy Pelosi. Η Πρόεδρος συμμετείχε επίσης σε μία συνάντηση και δεξίωση με μέλη της κοινοβουλευτικής ομάδας φιλίας Ταϊβάν-ΗΠΑ (Taiwan Caucus) όπως ο Sen. Robert Menendez και ο Rep. Steve Chabot και απηύθυνε ομιλία στο Πανεπιστήμιο Columbia.

Η Πρόεδρος Tsai θα επισκεφθεί επίσης τον Άγιο Βικέντιο και Γρεναδίνες και την Αγία Λουκία, σύμφωνα με το Υπουργείο Εξωτερικών.

### Η έκθεση για τις σχέσεις Ταϊβάν-ΕΕ αντικατοπτρίζει την ενίσχυση των οικονομικών δεσμών

Οι οικονομικοί δεσμοί μεταξύ Ταϊβάν-ΕΕ ενισχύονται όλο και περισσότερο με το διμερές εμπόριο να ανέρχεται σε 51.9 δισ. ευρώ το 2018, σύμφωνα με την έκθεση για τις Σχέσεις ΕΕ-Ταϊβάν που δημοσιεύτηκε στις 16 Ιουλίου.

Η συνοπτική έκθεση που καταρτίστηκε από το Ευρωπαϊκό Οικονομικό και Εμπορικό Γραφείο στην Ταϊβάν έδειξε ότι η Ταϊβάν κατέστη ο 15ος μεγαλύτερος εμπορικός εταίρος της ΕΕ το 2018 και ο έκτος μεγαλύτερος στην Ασία.

Η Ταϊβάν προσφέρει ένα ελκυστικό επιχειρηματικό περιβάλλον και μια αγορά

για τις χώρες της ΕΕ, λόγω του σεβασμού της πνευματικής ιδιοκτησίας και του σχετικά χαμηλού επιπέδου κρατικής παρέμβασης, δήλωσε το Ευρωπαϊκό Οικονομικό και Εμπορικό Γραφείο στην Ταϊβάν. Η ΕΕ παραμένει επίσης η μεγαλύτερη πηγή άμεσων ξένων επενδύσεων στην Ταϊβάν, συνολικού ύψους 51,4 δισ. δολαρίων το περασμένο έτος, πρόσθεσε.

Επιπλέον, η επικεφαλής του Γραφείου Madeleine Majorensko επεσήμανε τη νομιμοποίηση του γάμου μεταξύ ομοφυλόφιλων στις 17 Μαΐου, υπογραμμίζοντας το καθεστώς της Ταϊβάν ως ηγέτη των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην περιοχή.

### Η Ταϊβάν συμμετέχει στη σύνοδο για την Αλιευτική Συμφωνία Νοτίου Ινδικού Ωκεανού

Η Ταϊβάν συμμετείχε στη Έκτη Σύνοδο των Συμβαλλόμενων Μερών της Αλιευτικής Συμφωνίας Νοτίου Ινδικού Ωκεανού στον Μαυρίκιο στις 9 Ιουλίου. Οι στατιστικές του Οργανισμού Αλιείας αποκαλύπτουν ότι περισσότερο από 100 αλιευτικά σκάφη με σημαία Ταϊβάν πλέουν στα ύδατα του Ινδικού Ωκεανού. Τα συνδυασμένα αλιεύματα για το 2018 ήταν 17.000 τόνοι, καθιστώντας τη χώρα σημαντικό παίκτη στην περιοχή. Η θετική ανάπτυξη σηματοδοτεί επίσης τη διεθνή αναγνώριση του καθεστώτος της Ταϊβάν ως υπεύθυνου εμπλεκόμενου φορέα στην παγκόσμια αλιευτική βιομηχανία, ανέφερε ο Οργανισμός, προσθέτοντας ότι η Ταϊβάν συμμετέχει σε άλλα τέσσερα παγκόσμια ρυθμιστικά όργανα για την αλιεία: στη Διαμερικανική Επιτροπή για τον Τροπικό Τόνο, στην Επιτροπή Αλιείας του Βόρειου Ειρηνικού, στον Περιφερειακό Οργανισμό Διαχείρισης της Αλιείας και στην Επιτροπή Αλιείας Δυτικού και Κεντρικού Ειρηνικού.

### Έκθεση σύγχρονης τέχνης στην πρεσβεία της Ταϊβάν στην Αγία Έδρα

Μια έκθεση που προβάλλει τη ζωντανή σκηνή της τέχνης της Ταϊβάν ξεκίνησε στις 3 Ιουλίου στην πρεσβεία της στην Αγία Έδρα ως μέρος των κυβερνητικών προσπάθειών για ενίσχυση των ανταλλαγών με τον διπλωματικό της σύμμαχο. Η έκθεση που θα είναι ανοιχτή για το κοινό μέχρι τις 30 Απριλίου του επόμενου έτους, οργανώνεται από την πρεσβεία σε συνεργασία με την Art Bank που προμηθεύεται έργα από τους δημιουργούς της Ταϊβάν και τα μισθώνει για την ανάδειξη της τέχνης της χώρας.

Μιλώντας στην τελετή έναρξης, ο Πρέσβης στην Αγία Έδρα Matthew S. M. Lee δήλωσε ότι η εν λόγω έκθεση υπογραμμίζει τη δέσμευση της Ταϊβάν για περαιτέρω εμπάθωση αυτής της ισχυρής εταιρικής σχέσης σε όλους τους τομείς, συμπεριλαμβανομένων των τομέων της πολιτιστικής προώθησης και της προαγωγής κοινών αξιών όπως τα ανθρώπινα δικαιώματα και η θρησκευτική ελευθερία. Η Ταϊβάν και η Αγία Έδρα διατηρούν ισχυρές σχέσεις από την εγκαθίδρυση επίσημων δεσμών το 1942.

### Η Ταϊβάν και η Πολωνία υπέγραψαν συμφωνία για δικαστική συνεργασία

Η Ταϊβάν και η Πολωνία συνήψαν μία συμφωνία για δικαστική συνεργασία σε ποινικές υποθέσεις στις 17 Ιουνίου στην Ταϊπέι. Η συμφωνία υπογράφηκε από τον Weber Ven-bin Shih, επικεφαλής της Αντιπροσωπείας της Ταϊπέι στην Πολωνία, και τον Maciej Artur Gaca, γενικό διευθυντή του Πολωνικού Γραφείου στην Ταϊπέι. Παρόντες ήταν επίσης ο Υπουργός Εξωτερικών Jaushieh Joseph Wu, ο Υπουργός Δικαιοσύνης Tsai Ching-hsiang και ο Υφυπουργός Δικαιοσύνης της Πολωνίας Lukasz Piebiak.

Στο πλαίσιο της συμφωνίας, οι δύο πλευρές θα επιταχύνουν τις διαδικασίες έκδοσης, θα αυξήσουν την ανταλλαγή πληροφοριών αναφορικά με τους νόμους, την εφαρμογή και τις διώξεις, θα μοιράζονται πληροφορίες σχετικά με την καταπολέμηση του διεθνούς εγκλήματος και θα απλοποιούν τις διαδικασίες για τη μεταφορά κρατουμένων.

### Το διαβατήριο της Ταϊβάν κατέλαβε την 30<sup>η</sup> θέση σε παγκόσμιο επίπεδο



Το διαβατήριο της Ταϊβάν είναι το 30ο ισχυρότερο στον κόσμο και οι κάτοχοί του μπορούν να ταξιδεύουν χωρίς βίζα σε 146 χώρες και εδάφη, σύμφωνα με τη συμβουλευτική εταιρία Henley and Partners που εδρεύει στο Λονδίνο και δημοσίευσε την κατάταξη των διαβατηρίων παγκοσμίως στις 2 Ιουλίου.